

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«РОМАНОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ОТЧЕТ
ГЛАВЫ МО, ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МО РОМАНОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД И
ЗАДАЧАХ НА 2023 ГОД**

февраль 2023

Уважаемые депутаты, коллеги, жители Романовского сельского поселения, приглашенные!

В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава сельского поселения, работа главы и администрации сельского поселения была направлена на решение вопросов местного значения, определенных данным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления. Отчет дает возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития. В результате проведенной аналитической работы, при подготовке ежегодного отчета, мы вырабатываем новые более эффективные методы дальнейшего развития поселения, определяем приоритетные направления деятельности, на предстоящий период и концентрируем их реализацию в русле общегосударственных задач, национальных проектов, Указов Президента Российской Федерации.

Приоритетными в деятельности были следующие направления:

- 1) обеспечение надежности и безопасности функционирования систем жизнеобеспечения, инженерной инфраструктуры;
- 2) создание комфортной среды проживания
- 3) стабильное развитие учреждений социальной сферы;
- 4) содействие повышению инвестиционной привлекательности;
- 5) обеспечение высокого качества и доступности муниципальных услуг,

На ежегодных отчетах перед населением о работе совета депутатов и администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. Такие отчеты дают возможность каждому жителю, депутату сельского Совета дать оценку проделанной работе, обратить внимание на существующие проблемы.

Я благодарен всем, кто имеет активную жизненную позицию, кто своим участием, неравнодушием помогает создавать более комфортную жизнь в нашем поселении.

Прежде чем перейти к анализу деятельности органов местного самоуправления нашего поселения за 2022 год, позвольте представить общие сведения по нашему поселению так сказать в целях напоминания.

Населенные пункты

На сегодняшний день Романовское сельское поселение представляет территорию, которую составляют населенные пункты и прилегающие к ним земли общего пользования, земли сельскохозяйственных территорий и хозяйствующих субъектов.

Территория муниципального образования «Романовское сельское поселение» входит в состав Всеволожского муниципального района Ленинградской области и составляет **18265 га**.

Территория поселения остается в прежних границах **6** населенных пунктов: п.Романовка, п.Углово, д.Углово, д.Лепсари, поселок при станции Корнево, местечко Углово, с общей площадью **468,17 га**.

Численность населения, демография

Общая численность населения Романовского сельского поселения на 01.01.2023 года составляет **9848** человек.

Трудоспособного населения - 5164

Граждан пенсионного возраста - 3072

Детей в возрасте от рождения до 18 лет – 1612 человек.

В отчетном периоде родилось **64** детей, а смертность составила **80** человек. Демографическая ситуация на территории Романовского сельского поселения, к сожалению, характеризуется превышением смертности над рождаемостью.

Обеспечение жизнедеятельности населения

На территории нашего поселения работают все социальные объекты, необходимые для проживания людей, нормального развития территории.

Жители нашего поселения обеспечены необходимыми социальными услугами, услугами связи (телевидение, сотовая и стационарная телефонная связь, Интернет), торговли, образования и здравоохранения, транспортными услугами.

Жителям нашего поселения представлены услуги:

- почтовой связи в поселке Романовка;
- Сбербанк России в поселке Романовка;

В сфере бытового обслуживания услуги населению оказывают 7 предприятий:

- 4 Парикмахерские;
- 1 предприятие по ремонту и пошиву одежды;
- 1 предприятие по ремонту обуви;
- муниципальное предприятие «Романовский комбинат бытовых услуг» на 28 помывочных мест.

Для улучшения жизнедеятельности населения в шаговой доступности широко развита торговая деятельность:

В поселке Романовка осуществляют свою деятельность сетевые магазины: «Вимос», 2 магазина «Магнит», «Пятерочка», павильон «Хлебник».

В поселке Углово осуществляют свою деятельность **5** торговых павильонов, магазин «Пятерочка».

В населенном пункте п.ст. Корнево функционирует торговый комплекс «Диалог».

В целях упорядочения размещения и функционирования создания условий для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения по утвержденной схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования осуществляют свою деятельность - **23 объекта**.

На территории Романовского сельского поселения расположены образовательные учреждения:

- среднее общеобразовательное учреждение – МОУ «Романовская средняя общеобразовательная школа», в которой образовано 36 классов с числом обучающихся 940 человек.

Общее количество педагогических работников составляет 52 человека;

- дошкольное образовательное учреждение МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 12» п.Романовка, в котором функционирует 18 групп с числом воспитанников – 429.

Общее количество работников составляет 84 человека, из них педагогических работников – 45.

Культурно-досуговое обслуживание населения обеспечивают 3 учреждения культуры: МБУ Дом культуры «Свеча» в поселке Романовка и клуб в/ч в поселке Углово, Романовская сельская библиотека – филиал Всеволожской районной межпоселенческой библиотеки.

Медицинская помощь населению оказывается амбулаторией поселка Романовка Всеволожской центральной районной больницы, первичная доврачебная помощь предоставляется в ФАПе поселка Углово, аптека «Коро», аптека «НЕВИС» в поселке Романовка, аптека «НЕВИС» в п.ст.Корнево, и оказание населению стоматологических услуг осуществляет ИП Константинова.

Услуги населению по оформлению льгот и пособий оказывает «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению», удаленное рабочее место находится в поселке Романовка. За отчетный период принято **333** человека, предоставлено **369** услуг, дано **54** консультации, из них – **49** по телефону.

На территории Романовского сельского поселения продолжают действовать и развиваются предприятия с предоставлением рабочих мест для местного населения:

- ООО «Всеволожский крановый завод»
- предприятие по производству мебели ООО «Престиж»
- производство металлоконструкций ООО «РОЛТЭК»
- ООО «Романовское деревообрабатывающее предприятие»
- Складской комплекс ООО «Полипласт»
- Складской комплекс ИП Авенесов
- ООО «Транснефть-Балтика»
- ООО «Восточный терминал»
- ООО Фабрика мороженого «Престиж»
- предприятие по производству материалов строительного назначения ОАО «Слотекс» и другие.

Далее хочу остановиться на деятельности представительного органа муниципального образования «Романовское сельское поселение» - совете депутатов.

В совете депутатов на непостоянной основе осуществляют свою деятельность 9 депутатов.

За отчетный период было проведено 6 заседаний совета депутатов .

На проведенных заседаниях принято 66 решений, в том числе 52 нормативно-правовых акта.

Все решения приняты по основным направлениям деятельности, закрепленным за органами местного самоуправления Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

Основные вопросы, рассмотренные Советом депутатов в отчетном году:

- Об исполнении бюджета муниципального образования «Романовское сельское поселение» за 2022 год;
- О бюджете муниципального образования «Романовское сельское поселение» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;
- об установлении земельного налога и налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования «Романовское сельское поселение»
- о передаче части полномочий администрации МО «Всеволожский муниципальный район»

Принимались решения по утверждению положений и правил, необходимых для деятельности администрации.

В связи с изменением федерального законодательства, совет депутатов вносил изменения в действующие на территории поселения нормативно-правые акты.

В 2022 году был принят и утвержден новый Устав муниципального образования «Романовское сельское поселение», 19 октября 2022 года он был зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации в государственном Реестре Уставов.

Все проекты решений совета депутатов до рассмотрения на заседаниях совета депутатов направлялись во Всеволожскую городскую прокуратуру для проверки соответствия требованиям действующего законодательства, а также на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции.

Выполнение полномочий администрации Романовского сельского поселения, оказание муниципальных услуг

Администрация муниципального образования «Романовское сельское поселение» как исполнительный орган муниципального образования наделена Уставом Романовского сельского поселения полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и областными законами.

В 2022 году осуществлением поставленных перед администрацией задач занимались 8 специалистов: 3 – на должностях муниципальной службы, 5 – на должностях не муниципальной службы.

2 должности муниципальной службы на сегодняшний день вакантны.

В соответствии с Федеральным законом №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией разработан и определён перечень муниципальных услуг, которые предоставляются в соответствии с утверждёнными регламентами. Перечень включает в себя 34 муниципальных услуги.

За 2022 год специалистами было предоставлены следующие муниципальные услуги:

1. Выдача выписок из домовой книги, похозяйственной книги, справок и иных документов - 336.
2. Выдача разрешения на проведение земляных работ – 16
3. Присвоение, изменение, аннулирование адресов объектам адресации – 131
4. Выдача разрешений на снос и пересадку - 4 и др.

В 2022 году в администрацию Романовского сельского поселения поступило 290 обращений граждан, из них посредством ПОС – 44.

Наиболее частые темы обращений - проблемы жилищно-коммунального хозяйства, землепользования, дорожного хозяйства, вопросы благоустройства, необходимости улучшения жилищных условий.

Наибольшее количество заявлений в 2022 году поступило по вопросам землепользования, из них – по вопросам присвоения адресов.

Всего по данному вопросу поступило 131 обращение, больше чем в 2021 году на 58 обращений.

За истекший период было принято 576 постановлений, из них нормативно-правовых актов - 87

За период 2022 года в администрации поступило и зарегистрировано 3325 входящих и 1474 исходящих документов.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

Полномочия по осуществлению первичного воинского учета осуществляет военно-учётный стол.

На воинском учете в администрации Романовского сельского поселения на 01.01.2021 г. состоят:

Всего – 2029 граждан, из них:

- граждан, подлежащих призыву – 142 человека;
- граждан, пребывающих в запасе – человек, в том числе офицеров запаса - 180 человек.

В течении года на воинский учёт поставлено 71 человек, снято с воинского учёта – 42 граждан.

В рамках мероприятий по призыву с территории поселения в 2022 году в ряды Российской армии было призвано 7 человек.

План призыва в Российскую армию выполняется. Отправлено в армию в 2022 году 7 человек: весной – 2 (план 4) человек, осенью – 5 (план 3) человек.

По распоряжению Администрации Всеволожского района с августа 2022 года начали проводить усиленную работу по набору на контрактную службу в именные дивизионы Ленинградской области. Шли люди от поселения и от предприятий.

С 22 сентября по 30 октября 2022 года в соответствии с Указом Верховного Главнокомандующего Российской Федерации началась частичная мобилизация.

От поселения было мобилизовано 15 человек, по контракту 2 человека, добровольцев 19 человек.

В первый день СВО 24 февраля 2022 года погиб наш односельчанин Слипенко Роман Валентинович, 26.03.1996 г.р.

Он прибыл к нам из Донецкой области в октябре 2021 года и сразу пошел служить по контракту.

Есть ранения, контузии, но наши защитники продолжают с честью нести военную службу. После госпиталя возвращаются в строй.

Отдельное спасибо волонтерам, отзывчивым жителям поселения, оказывающим посильную помощь нашим бойцам.

Дом культуры «Свеча» в поселке Романовка стал пунктом сбора гуманитарной помощи мобилизованным, куда люди приносят медикаменты, одежду, предметы гигиены, инструменты и другие нужные вещи.

Мы выражаем огромную благодарность организациям и жителям, которые участвовали и по сей день участвуют в этом сборе. Это следующие организации:

Администрация МО «Романовское сельское поселение», совет депутатов МО «Романовское сельское поселение», МУП «Романовский водоканал, ООО «Романовская ЖСК», Всеволожский крановый завод, МДОУ «ДСКВ № 12», производственно-складской комплекс «Восточный терминал», аптека «ЛекОптТорг», ООО «АСК», МОУ «Романовская СОШ», Фабрика мороженого.

Мы благодарим жителей, которые не пожалели средств и времени, чтобы помочь ребятам, это: Андрианова Н.В., Киреева О.С., Гордеева Н.И., Никитина Е.В., Афанасьева Н.В., Гончаренко Е.А., Виноградова Т.А., Дмитриева А., Трухины, Кондратьев,, Емельянова, Овсепян, Никитин, Пружан, Алимбиева.

Мы не можем назвать все имена, потому что многие люди, участвующие в сборе гуманитарной помощи, пожелали остаться неизвестными. Их тоже можно понять: главное - не то, что о твоих делах все узнают, а то, что ты делаешь.

В итоге общими усилиями были собраны: медикаменты – большой список лекарственных средств, перевязочные материалы, одежда – балаклавы, шапки, белье, свитера, толстовки, водолазки, носки, перчатки; обувь – берцы, сапоги, а также полотенца, стельки, термопокрывала, наколенники, походные сидушки,, спальные мешки, огниво, сигареты и зажигалки. Средства гигиены: мыло, шампунь, туалетная бумага, влажные салфетки, зубная паста, бритвенные станки и другое.

И, конечно, необходимые инструменты и оборудование: газовые баллоны, саперные лопаты, электрогенераторы, большая и малые газовые плитки, бензопила, дрель-шуруповерт. И это далеко не полный список.

В соответствии с действующим законодательством на администрацию возложены также государственные полномочия по совершению нотариальных действий.

В 2022 году было совершено 51 нотариальных действий на сумму 9 100 рублей.

В соответствии с федеральным законом № 131-ФЗ одним из первых вопросов местного значения является **составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения.**

Бюджет - это основной показатель развития муниципального образования, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.

Бюджетная политика в сфере расходов бюджета Романовского сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Как и в предыдущие годы, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

Формирование, утверждение и исполнение бюджета.

Бюджет муниципального образования «Романовское сельское поселение» на 2022 год и плановый период 2023-2024гг. был утвержден решением совета депутатов от 17.12.2021 года № 55.

Доходная часть бюджета составила 83 615,7 тыс.руб., в т.ч. дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 18 248,6 тыс.руб., субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты 579,2 тыс.руб., субвенции бюджетам поселений на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере административных правоотношений 3,5 тыс.руб.. Межбюджетные трансферты 4 500,0 тыс.руб., прочие субсидии бюджетам сельских поселений 5 048,9 тыс.руб.

Общий объем расходов бюджета составил 89 122,2 тыс.руб., в т.ч

Общегосударственные вопросы	16 109,2,0 тыс.руб.
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	2 696,5 тыс.руб
Национальная оборона	579,2 тыс.руб.
Национальная экономика	12 330,5тыс.руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство	22 923,6 тыс.руб.
Молодежная политика и оздоровление детей	740,0 тыс.руб.
Культура	20 430,6тыс.руб.
Физическая культура и спорт	550,0 тыс.руб.
Резервный фонд	400,0 тыс.руб.
Социальная политика	1 272,2 тыс.руб.

В течении года доходная и расходная части бюджета были увеличены за счет целевых средств:

1. Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды (Ленинградская область)» Из областного бюджета выделено 15 960,0 т.р., со финансирование местного бюджета составило 1 387,8 т.р. На благоустройство общественной территории у ДК «Свеча»

2. Комитета по ЖКХ ЛО на строительство второй нитки водовода и реконструкции ВНС п.Романовка» областные средства 5 157,2 тыс.руб.

3. Дополнительные средства в размере 15 000,0 тыс. руб. выделила Администрация МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области на ремонт автомобильных дорого общего пользования местного значения п. Романовка.

4. Дополнительные средства в размере 6 846,9 тыс.рублей от Администрации МО «Всеволожский муниципальный район Ленинградской области на благоустройство воинского захоронения в местечке Углово с установкой памятного монумента.

Исполнение доходной части бюджета 2022 года составило 133,1 %.

По итогам исполнения бюджета МО «Романовское сельское поселение» по состоянию на 01 января 2023 года:

1. Бюджетные назначения по доходам бюджета на 2022 год составляют 166 398,8 тыс.руб, в том числе:

- по налоговым доходам 80 820,0 тыс.руб. (48,6 % от общей суммы)
- по неналоговым доходам 8 300,0 тыс.руб. (5,0 % от общей суммы)

2. За отчетный период в бюджет МО поступило 221 457,7тыс.руб. (133,1% от бюджетных назначений на 2022 год), в том числе:

- по налоговым доходам 129 271,7 тыс.руб. (159,95% от бюджетных назначений на 2022 год)- по неналоговым доходам 16 503,4 тыс.руб. (198,8 % от бюджетных назначений на 2022 год)

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 89 483,7 тыс.руб., в том числе:

- по налоговым доходам поступление увеличилось на 80 835,9 тыс.руб.
- по неналоговым доходам поступление увеличились на 8 647,7 тыс.руб.

В структуре налоговых и неналоговых платежей на отчетную дату удельный вес налоговых доходов по сравнению с АППГ увеличился на 2,7%, удельный вес неналоговых доходов соответственно уменьшился на 2,7%.

Из общей суммы платежей в бюджет МО наибольший удельный вес занимают :

- налог на доходы физических лиц – 25 438,9 тыс.руб. 145,4 %;
- земельный налог 96 150,9 тыс.руб. 166,0% (Высокий уровень поступления налога обусловлен получением недоимки предыдущих лет);

- доходы от уплаты акцизов 2 796,9 тыс.руб. 133,22% (перевыполнение плана по данному налогу обусловлен увеличением стоимости ГСМ);
- налог на имущество физических лиц, зачисляемый в бюджет поселений 4 604,9 тыс.руб. 139,5 % (Перевыполнение плана по налогу связано с увеличением доли собственности физ.лиц и погашением задолженности)
- прочие доходы от компенсации затрат поселений 3 015,6 тыс.руб. 111,7%

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней утверждены на 2022 год в размере 77 278,8 тыс.руб., фактическое поступление средств составило 75 248,6 тыс.руб. или 97,9% бюджетных назначений. Не полное исполнение сложилось в связи с тем, что средства от Комитетов Ленинградской области поступали в объеме заключенных муниципальных контрактов, корректировки выделенных ассигнований не проводилось.

Исполнение расходной части бюджета 2022 года составило 94,4 %.

Бюджет МО «Романовское сельское поселение» за 2022 год исполнен на 94,4% . Основные мероприятия запланированные на 2022 года выполнены. В том числе:

- ***по разделу национальная экономика*** запланировано 29 286,3 тыс. руб. исполнение составило 27 053,6 тыс.руб. или 92,3 %. Проведенные мероприятия : ремонт внутридворовых дорог п.Романовка у МКД №№ 18,27,28,29,25,ремонт части автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Полевая,Ремонт Аллеи памяти , проверка сметной документации, строительный контроль за ходом ремонта.

- ***по разделу ЖКХ*** на 2022 год запланировано 74 529,6 тыс.руб. исполнение составило 71 649,5 тыс.руб. или 96,1%. **В том числе**

в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» 20 845,6 тыс.руб., исполнено 19 900,7 тыс.руб. или 95,5%. Подпрограмма «Благоустройство территории МО «Романовское сельское поселение» выделено 9 670,9 тыс.руб. исполнено 9 623,6 тыс.руб. или 99,5% . Основные мероприятия проводимые в рамках реализации программы: санитарная очистка и окос территории, ремонт детских игровых площадок, оформление территории к праздничным мероприятиям, установка Стеллы , обустройство пешеходных дорожек в п.Романовка и Углово.

В рамках подпрограммы «Капитальный ремонт и ремонт объектов коммунального хозяйства», развитие ЖКХ на территории МО «Романовское сельское поселение» (строительство 2-й нитки водовода от ВОС г.Всеволожска до ВНС п.Романовка) запланировано средств 3 971,9 тыс.руб., средства использованы не в полном объеме, в связи с переносом сроков исполнения муниципального контракта средства не освоены.

В рамках программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности территории МО «Романовское сельское поселение» проведена замена неэффективных источников света_стоимость составила 200,0 тыс.руб, проведена установка АИТП в МКД № 31 п.Романовка.

По программе «Формирование комфортной городской среды на территории МО «Романовское сельское поселение» на 2018-2022гг и период до 2024 года» проведены работы по благоустройству общественной территории у ДК «Свеча» (2-й этап). Стоимость работ составила 19 047,6 тыс.руб.

Муниципальные программы «Повышение безопасности дорожного движения в МО «Романовское сельское поселение» на 2015-2020гг. и период до 2025г», «Безопасность МО «Романовское сельское поселение» ВМРЛО на 2022-2024 годы», «Развитие молодежной политики на территории МО «Романовское сельское поселение» на 202-2023 годы», «Развитие культуры на территории МО «Романовское сельское поселение» на 2022-2025 годы», «Развитие физической культуры и спорта для жителей МО «Романовское сельское поселение»» выполнены на 100%.

Норматив расходов на содержание органов местного самоуправления (ОМСУ) на 2022 год не превышен, затраты на содержание органов местного самоуправления составили 19 596,7 тыс.руб.

Закупки, торги

Администрация МО в сфере закупок применяет 44-ФЗ от 05.04.2013г «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в связи с этим происходит снижение стоимости контрактов, что влияет на процент исполнения бюджета.

В соответствии с вышеуказанным законом, в установленные сроки был утвержден План-график закупок, размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд администрации МО «Романовское сельское поселение» на 2022 финансовый год.

Все закупки проводились в соответствии с утвержденным Планом-графиком.

В 2022 году «Службой Заказчика» была подготовлена документация и заключено **211** муниципальных контрактов на общую сумму - **123 332 462,44 руб.**

Из них по процедурам:

- Аукционы, открытый конкурс – 19

НМЦК- 87 121 491,28 руб.

ЦК – 84 984 065,25 руб.

Экономия – 2 137 426,03 руб.

- Единственный поставщик – 192

ЦК – 38 348 397,19

Общая ЦК – 123 332 462,44

В 2022 году МКУ «Служба Заказчика» Романовского сельского поселения приняла участие в реализации 7 региональных программах:

- Государственная программа Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области»;

- Государственная программа Ленинградской области "Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области", Подпрограмма "Современный облик сельских территорий Ленинградской области".

- Государственная программа Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»;

- Государственная программа Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области»;

- Реализация областного закона от 15 января 2018 года № 3-оз "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области";

- Реализация областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области»

- Государственная программа Ленинградской области "Охрана окружающей среды Ленинградской области"

на общую сумму – 58 542 327,00 руб., из них финансирование осуществлялось:

- субсидии из областного бюджета составили – 34 538 940,84 руб.;

- финансирование бюджета МО «Романовское СП» – 3 003 386,16 руб.

- финансирование бюджета МО «Всеволожский муниципальный район» ЛО – 21 000 000,00 рублей.

Основными принципами действующей в поселении системы государственных и муниципальных закупок являются: открытость, прозрачность, объективные критерии принятия решений, эффективные меры предупреждения коррупции.

Вся информация о проводимых закупках товаров, работ и услуг, а также заключенных муниципальных контрактах, суммах и сроках размещается на Общероссийском официальном сайте www.zakupki.gov.ru, электронные торги в настоящее время администрация МО «Романовское сельское поселение» производит на площадках:

- сбербанка www.sberbank-ast.ru;

- ртс-тендер www.rts-tender.ru;

- национальная электронная площадка www.etp-ets.ru.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории.

Главной задачей по благоустройству является создание оптимально благоприятных условий проживания граждан на территории поселения.

К ним относятся: содержание улично-дорожной сети; организация и содержание уличного освещения, организация энергоснабжения, организация сбора, вывоза, утилизация ТБО; обустройство и организация мест отдыха населения в границах населенных пунктов и прочие мероприятия.

Содержание улично-дорожной сети

Одна из важнейших составляющих благоустройства населенных пунктов - ремонт дорог. Дорожный вопрос для поселения всегда был и остается одним из главных. Надо признать, что за последний год в этом направлении проведена большая работа.

За счет средств бюджета Всеволожского района отремонтировано внутридворовой территории на сумму - 15 724 492,00 руб.

Внутридворовые дороги площадью – 5 593 м²

Пешеходные дорожки площадью – 586 м²

Выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Полевая (от 0км+67м до 0км+287м) п.ст. Корнево Всеволожского муниципального района Ленинградской области»;

Произведены работы по ремонту участков внутридворовых дорог:

- от МКД № 25 к МКД №29 (со стороны школы) пос. Романовка Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на сумму **1 162 655,34** руб.; Общей площадью 280 м².

- у МКД №№25,27,28-29 в пос. Романовка Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на сумму **8 134 784,33** руб.; общей площадью 3460 м².

- у МКД №18 в пос. Романовка Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на сумму **2 448 104,15** руб.; Общей площадью 904 м².

За счет средств Комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области в рамках областного закона №3-оз от 15 января 2018 года «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» выполнены работы по ремонту участка внутридворовой дороги к МКД №32 в пос. Романовка Всеволожского района Ленинградской области» на сумму 1 151 163,26 руб.; Общей площадью 839 м².

Ямочный ремонт

В весенне-летний период в два этапа на автомобильных дорогах МО «Романовское сельское поселение» были проведены работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий, проездов к МКД, объектов благоустройства МО «Романовское сельское поселение» на общую сумму 1 136 015,83 руб., общей площади 501,579 м².

В рамках программы «Повышение безопасности дорожного движения в МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2015-2024 г.г.» выполнены работы по замене (установке отсутствующих) дорожных знаков, нанесение разметки «пешеходный переход» и установка ИДН на территории муниципального образования «Романовское сельское поселение» на сумму 300 000,00 руб.

В период с 01 января по 31 декабря 2022 года проводились работы **по содержанию и обслуживанию дорог** общего пользования местного значения, дворовых территорий, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, по содержанию и обслуживанию парка, общественной территории у МКД №№ 3, 4, 15 и территории у ДК «Свеча» в пос. Романовка.

Всего направлено средств в размере 4 941 407,28 руб.

Организация и содержание уличного освещения

В течение отчетного года проводилось обслуживание сетей уличного освещения по всем населённым пунктам Романовского сельского поселения, в том числе парков и стадионов в пос. Романовка.

За 2022 год сумма контракта по поставке электроэнергии, в том числе для нужд уличного освещения составила 5 000 000,00 руб.

За 2022 год выполнены работы по эксплуатационно-техническому обслуживанию объектов уличного освещения в пос. Романовка, пос. Углово, дер. Углово, п. ст. Корнево, дер. Лепсари, мест. Углово и ТП и ВРУ в пос. Углово Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

В рамках муниципальной программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2018—2022 годы и период до 2024 года, произведены мероприятия по замене неэффективных источников света, светильников и их компонентов на энергоэффективные светодиодные источники света (лампы) по ул. Школьная в количестве 16 шт.

Произведены работы по замене светильников на энергосберегающие, светодиодные светильники у МКД № 25 (район школы) в пос. Романовка Всеволожского муниципального района Ленинградской области» в количестве 9 штук.

Организация сбора, вывоза, утилизация ТБО

Вывоз мусора с несанкционированных свалок

В 2022 году было собрано и вывезено с несанкционированных свалок с территории Романовского сельского поселения мусора в объеме 764 м³, освоено средств 849 060,00 руб.

1. Выполнены работы по вывозу мусора с несанкционированных свалок на территории МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на сумму 200 250,00 руб., объемом 224 м³.
2. Выполнены работы по вывозу мусора с несанкционированных свалок, строительного мусора с площадок ТБО на территории МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на сумму 360 450,00 руб., объемом 270 м³.

3. Выполнены работы по вывозу мусора с несанкционированных свалок, строительного мусора с площадок ТБО на территории МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на сумму 288 360,00 руб., объемом 270 м³.

4. Проведены работы по вывозу мусора с несанкционированных свалок мест. Углово, дер. Лепсари, ул. Инженерная пос. Романовка объемом 958м³ на сумму 560 700,00 руб.

Вывоз ТБО

В 2022 году администрация направила в Комитет Ленинградской области по обращению с отходами заявку на участие в отборе муниципальных образований Ленинградской области в целях предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области субсидий на реализацию мероприятий по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в рамках государственной программы Ленинградской области «Охрана окружающей среды Ленинградской области» на текущий финансовый год (2022 г.) и на плановый период (2023, 2024 гг.) Администрация продолжает принимать участие в реализации программы Ленинградской области «Охрана окружающей среды Ленинградской области» в части создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (далее – контейнерные площадки).

Так в 2022 году с Комитетом было заключено соглашение и в рамках муниципальной программы «Создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области в 2022 – 2024 годах» (Постановление главы администрации от 27.04.2022 года №193) было построено 4 контейнерных площадки:

- пос. Романовка между МКД 12 и 13;
- пос. Романовка в районе МКД № 32;
- пос. Углово в районе МКД № 31;
- пос. Углово в районе МКД № 2.

В 2023 году в рамках действующего соглашения с Комитетом запланировано строительство 4 контейнерных площадок по адресам:

- ул. Луговая, напротив дома 41 шоссе Дорога Жизни п. Романовка;
- пос. Романовка ул. Школьная между д.7 и 9,
- пос. Романовка, ул. Школьная д. № 40
- пос. Романовка, ул. Новая.

В рамках областного закона №147-оз от 28 декабря 2018 года «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» были выполнены работы по обустройству контейнерной площадки для сбора ТБО в дер. Углово

Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на сумму **728 789,96** руб.

Произведена закупка контейнеров «Лодочка» без крышки для установки на площадке сбора ТКО в деревне Углово МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на сумму **124 000,00** руб.

Обустройство и организация мест отдыха населения в границах населенных пунктов

Одним из направлений деятельности администрации Романовского сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов.

Программа по благоустройству включает наведение порядка на субботниках совместно со всеми жителями поселения.

За год проведено два экологических субботника.

Выполнены работы по очистке дренажных канав от поросли в деревне Углово МО "Романовское сельское поселение" Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на сумму 207 712,04 руб. (объем 23,62 м3)

В рамках международной акции «Сад Памяти» была произведена посадка 15 кленов и более 50 молодых елочек на общественной благоустроенной территории «Парковая зона от Дороги Жизни до МКД №3,4,15 п.Романовка».

За счет средств Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды муниципального образования «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2018-2022 годы и период до 2024 года» выполнены работы по благоустройству общественной территории площади у Дома Культуры «Свеча» пос. Романовка.

Ждут перемены и другой общественной территории сквера нашего поселения.

В 2023 году запланированы работы на общественной территории «сквер от Дороги Жизни до МКД № 16, 18 пос. Романовка», площадью 8 262 кв. м.

В результате реализации проекта мы с вами получим новую зону отдыха с комплексным подходом в формировании комфортной среды: для прогулок и тихого отдыха.

В 2022 году администрация Романовского сельского поселения на основании опроса жителей поселения направила заявку и приняла участие в едином рейтинговом голосовании по выбору общественных территорий, для участия в отборе на включение в федеральную программу «Формирование комфортной городской среды 2024 года» (ФКГС) Министерства строительства РФ в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».

В рейтинговом голосовании участвуют две общественных территории:

- Общественная территория п. Романовка в районе МКД 13,17,19
- Сквер от Дороги Жизни до МКД № 32 пос. Романовка.

Голосование проходило с 16 января по 16 февраля 2023 года в режиме онлайн голосования на портале vMeste47.pf

Итоги голосования будут опубликованы на сайтах: sreda47.ru и gkh.lenobl.ru до 27 февраля 2023 года.

После подведения итогов будет разработан и выставлен на голосование дизайн – проект победившей общественной территории.

В целях создания внешнего облика нашего поселения проводится озеленение территории и установка архитектурно-ландшафтных объектов.

В 2022 году изготовлен и установлен арт-объект Стела с подсветкой «Я люблю Романовку».

В рамках мероприятий по благоустройству были проведены работы по цветочному оформлению и содержанию цветников на территории МО «Романовское сельское поселение».

Ежегодно проводятся мероприятия по оформлению населенных пунктов к новогодним и рождественским праздникам.

И 2022 год не стал исключением территория пос. Романовка, пос. Углово были празднично оформлены к Новому году.

В 2022 году закончены работы по благоустройству территории и установке памятного монумента на территории воинского захоронения в местечке Углово.

28 октября 2022 года было проведено торжественное мероприятие по открытию памятного монумента в местечке Углово.

На проведение комплекса работ по установке памятного монумента и благоустройству территории воинского захоронения в местечке Углово было освоено 9 193 158,83 руб.

Окос на территории МО «Романовское СП

В рамках подпрограммы «Благоустройство территории МО «Романовское сельское поселение» в 2022 г. выполнены работы по окосу травы на территории МО «Романовское сельское поселение».

Удаление деревьев-угроз

За отчетный период выполнены работы по удалению деревьев-угроз на территории МО «Романовское сельское поселение» и на территории пос. Углово

Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа, но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители.

Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами.

Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы - все жители нашего поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны».

В планах на 2023 год продолжить работу по благоустройству в том же направлении.

Наряду с вопросами благоустройства вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются не менее актуальными.

Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода.

В 2022 году за счет средств бюджета Всеволожского района проведена замена аварийных участков систем центрального отопления и горячего водоснабжения (от МКД №12 до МКД №22 и от МКД №16 до МКД №12) пос. Углово Всеволожского муниципального района Ленинградской области на сумму 5 704 446,00 руб. (общей протяженностью – 720 п.м)

- Заменено 852 м наружных сетей теплоснабжения на территории МО «Романовское сельское поселение»

- На газовых котельных МО «Романовского сельского поселения» выполнено обслуживание газорегуляторного пункта шкафного, газового оборудования и автоматики безопасности котлов, проведена ревизия электрооборудования, дизель – генераторов с заменой расходных материалов, насосного оборудования, запорной арматуры, чистка теплообменников, чистка баков – аккумуляторов, произведена замена трубчатого теплообменника, электродвигателя мощностью 200 кВт, насосной установки мощностью 55 кВт, насосной установка мощностью 15 кВт..

- Выполнен ремонт аварийных участков трубопровода. Закуплено дизельное топливо для аварийных источников электроэнергии и теплоснабжения. Обслуживающий персонал котельных прошел обучение.

Во исполнение ст. 29 Федерального закона РФ № 190-ФЗ от 27.07.2010 г. «О теплоснабжении», а также в рамках реализации плана мероприятий по приведению в соответствие с установленными требованиями качества горячей воды до уровня, соответствующего государственному стандарту по основным показателям в централизованной системе горячего водоснабжения на территории пос. Романовка, происходит поэтапный перевод системы горячего водоснабжения на «закрытую» схему в многоквартирных домах пос. Романовка по средствам установки автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов (АИТП).

Общее количество домов, в которых требуется установка АИТП- 22 МКД пос. Романовка № 3,4,5,6,7,10,11,12,13,15,16,17,18,19,23,25,27,28,29,30,31,32.

За период 2020-2022 г. г. были установлены АИТП в 7 МКД пос. Романовка № 3,4,15,17,7,23,31.

Также разработаны проекты на установку АИТП в МКД № 12,18,19,25. Окончательный перевод на «закрытую» схему горячего водоснабжения всех многоквартирных домов пос. Романовка планируется осуществить до конца 2024 года.

Проводимые мероприятия по установке АИТП в многоквартирных домах пос. Романовка повышают качество и гарантию предоставления услуги горячего водоснабжения и теплоснабжения населению пос. Романовка.

Продолжаются работы по строительству на объекте: «Строительство 2-ой нитки водовода от ВОС г. Всеволожск до ВНС пос. Романовка. Реконструкция ВНС пос. Романовка Всеволожского муниципального района Ленинградской области».

В 2022 году освоено средств в размере 3 074 409,34 руб.

В настоящее время, согласно регионального законодательства, ведутся работы по передаче полномочий по водоснабжению и водоотведению на региональный уровень, но решение, а точнее качество решения этих проблем теплоснабжения, водоснабжения населения является важнейшей и очень сложной задачей, которую несмотря, ни на что продолжает решать администрация.

Немного хочу коснуться вопросов оплаты за коммунальные услуги населением.

Уровень собираемости оплаты населением за коммунальные услуги за 2022г. составил 88 %.

Задолженность населения за коммунальные услуги перед МУП «Романовский водоканал» на 01.01. 2022г. составляет 26 945 108 руб. по 451 лицевым счетам.

Всего лицевых счетов по МУП «Романовский водоканал» - 3033

По состоянию на 01.02.2023г. задолженность населения по оплате коммунальных услуг составляет 27 646 754,54 руб.

За 2022г. было подано и получено из мирового участка №83 Всеволожского района Ленинградской области судебных приказов на 415 лицевых счетов на общую сумму 20 085 343,44 руб.

Судебные приказы переданы в службу судебных приставов, где были возбуждены исполнительные производства в отношении должников.

В течении 2022 года было взыскано судебными приставами 1 742 385, 44 руб. с 98 лицевых счетов.

В отношении юридических лиц получены 5 судебных приказов на сумму 3 480 000 руб., взыскано 1 988 460 руб.

Управление муниципальным имуществом, земельные вопросы

На конец 2022 года в Реестре муниципального имущества поселения числится – 730 объектов, в том числе — 274 движимое имущество, — 456 недвижимое.

Из общего количества объектов:

- 156 - находятся в хозяйственном ведении муниципальных предприятий;
- 3 - в оперативном управлении;
- 571 - в казне муниципального образования.

Балансовая стоимость всех объектов составляет - **457** млн. руб.

На территории поселения числятся 47 дорог общего пользования.

На 44 дороги оформлено право за администрацией поселения.

В отчетном периоде оформлено право еще на 9 дорог, сформированы земельные участки под размещение автомобильных дорог с постановкой на кадастровый учет:

- в местечке Углово - Аллея Авиаторов,
- в п. Романовка - ул. Парковая; от ТП МКЖД № 25 до ул. Парковая; от дома № 9 до гаражного кооператива.

Подготовлены схемы на кадастровом плане территории под размещение площадок твердодобытовых отходов в п. Романовка, п.ст. Корнево, д. Лепсари.

Проведены топографические съемки земельных участков:

- Благоустройство общественной территории «Сквер от Дороги Жизни до МКД 16,18»

Для постановки на кадастровый учет бесхозного имущества составлены технические паспорта на Канализационные насосные станции, расположенные в п. Романовка, Дорога Жизни д. 33; КНС № 2 п. Романовка, торговая зона.

Направлены материалы по сбору данных о принадлежности сети ливневой канализации в п. Романовка для дальнейшего оформления права.

Проводилась активная работа по изысканию свободной территории для формирования земельных участков, совместно с администрацией МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области.

В 2022 году на территории Романовского сельского поселения в целях реализации областного закона от 17.07.2018 №75-оз «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющих трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области и о внесении изменений в областной закон «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» предоставлено 63 земельных участка в местечке Углово.

Всего на 01.01.2023 предоставлено 176 земельных участков.

В целях реализации областного закона от 14.10.2008 №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» в д.Лепсари предоставлены гражданам для индивидуального жилищного строительства 4 земельных участка.

В реестре граждан, имеющих право на приобретение земельных участков в соответствии с областным законом №105-оз состоит 137 семей.

В 2023 году администрация продолжит работу по реализации вышеуказанных законов на территории МО «Романовское сельское поселение».

Поддерживая политику развития физкультуры и спорта, проведения досуга населения на территории муниципального образования администрация Романовского поселения совместно с МКУ «Единая служба заказчика» Всеволожского района Ленинградской области продолжает работы по проектированию здания Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном и универсальным игровым залом в п. Романовка.

Для данного объекта сформированы земельные участки под размещение линейных сооружений канализации (в том числе ливневой) и водоотведения.

Для исчисления местных налогов, для необходимости актуализации данных об адресах для формирования налогового уведомления физическим и юридическим лицам проводится работа по инвентаризации сведений в федеральной информационной адресной системе (ФИАС), присвоено и внесено в Федеральную информационную адресную систему адреса в части: элементы планировочной структуры, элементы улично-дорожной сети и адресных объектов, расположенных на территории Романовского поселения за 2022 год.

1. «Элементы планировочной структуры» - 3 объекта:

- СНТ КП Лепсари;
- Территория СОСН Дружба;
- Территория СОСН Солнечная долина.

2. Земельным участкам, домовладениям - 131 адрес.

Жилищные вопросы

В 2022 году жилищной комиссией проводились заседания по вопросам улучшения жилищных условий жителей поселения.

Всего в отчетном году было проведено 10 заседаний жилищной комиссии, на которых было рассмотрено 17 вопросов.

На конец 2022 года в списках очередников состоят на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условиях:

- по договорам социального найма, установленном при администрации – 34 семьи;
- для участия в федеральных и региональных программах, реализуемых на территории Ленинградской области – 80 семей.

Из них в течении 2022 года поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий – 4 семьи.

Социальные выплаты в рамках реализации программы «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)», подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области», государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильём граждан на территории Ленинградской области» в 2022 году получили 5 семей.

Безопасность муниципального образования

Пожарная безопасность

В рамках муниципальной программы «Безопасность муниципального образования «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2022-2024 годы» в 2022 году особое уделялось пожарной безопасности на территории поселения. С целью оперативного выезда и принятия мер по тушению пала травы в весенне-летний период и ликвидации очагов возгорания на территории поселения создана Добровольная пожарная дружина Романовского сельского поселения.

Для выполнения задач по тушению пожаров, пала травы и др. ДПД оснащена:

1. Автомобиль ЗИЛ КО-829А.
2. Автомобиль ГАЗ 330202.
3. Мотопомпы – 2 шт.
4. Грабли веерные – 5 шт.
5. Лопаты – 5 шт.
6. Ранцевыми огнетушителями – 5 шт.

В бюджете МО «Романовское сельское поселение» на 2023 год запланировано на обеспечение первичных мер пожарной безопасности – 775 тыс. руб.

В связи с отдаленным местоположением населенного пункта дер. Лепсари, расположенного в границах поселения, администрация МО «Романовское сельское поселение» заключила договор с Ленинградским областным отделением «ВДПО», базирующимся в п. Рахья, с целью своевременного прибытия добровольной пожарной команды (ДПК) и ликвидации очагов пожара на территории дер. Лепсари.

Ежегодно в весенний и осенний период проводится опашка земельных участков, прилегающих к населенным пунктам (строениям) и устройство минерализованных полос с целью обеспечения пожарной безопасности на территории поселения. Администрацией ежегодно заключаются договор с ООО «Производственная компания «ПожИнтер» на оказание услуг по проверке пожарных гидрантов, находящихся в собственности МО «Романовское сельское поселение».

В настоящее время на территории поселения находятся 35 пожарных гидрантов, обслуживание и ремонт которых осуществляется сотрудниками МУП «Романовский водоканал».

Видеонаблюдение на территории поселения

В рамках муниципальной программы «Безопасность муниципального образования «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2022-2024 годы» администрация продолжает работы по установке камер видеонаблюдения на территории сельского поселения в местах расположения детских игровых и спортивных площадок, парковок, в местах проезда автотранспорта и местах размещения ТБО.

В течении 2022 года были дополнительно установлены 9 камер видеонаблюдения.

Информация с 43 камер видеонаблюдения поступает в ЕДДС Романовского поселения на монитор диспетчера. Кроме того, 11 видеокамер установлено по периметру здания МБУ ДК «Свеча» с выводом изображения на монитор руководителя учреждения.

В 2022 году администрацией было заключено соглашение на передачу информации с ряда видеокамер, расположенных на Дороге Жизни и с Центральной площади в пос. Романовке у МБУ ДК «Свеча» в АПК «Безопасный город» Всеволожского муниципального района.

Защита от чрезвычайных ситуаций

В 2022 году администрация МО продолжала взаимодействие в своей работе с ГКУ СББЖ по Всеволожскому району.

Специалисты вышеуказанной станции выезжали для проведения обработки детских игровых площадок, подъездов и квартир по отдельным обращениям граждан. И в дальнейшем администрация планирует дальнейшее взаимодействие с ГКУ СББЖ по Всеволожскому району с целью обеспечения безопасности жизни и здоровья граждан поселения.

В связи с началом специальной военной операции и в целях исполнения требований Постановления правительства Ленинградской области №223 от 23.04.2021 года администрация МО «Романовское сельское поселение» активизировала работу по созданию муниципальной системы оповещения.

В 2022 году была проведена работа по установке пульта управления МСО в помещении дежурно диспетчерской службы по адресу пос. Романовка д.2.

Также проведена работа по сопряжению пульта с двумя точками МСО в пос. Углово и в п. ст. Корнево.

В настоящее время вышеуказанные устройства системы оповещения могут работать в двух режимах: от РАСЦО (региональная система оповещения) и в режиме автономного оповещения (местная система оповещения).

В 2023 году поставлена задача завершить работы по созданию МСО в полном объеме.

Социальная работа

Для эффективной реализации социальной работы на территории Романовского сельского поселения администрация МО активно взаимодействует с Обществом инвалидов – председатель Богданова Раиса Михайловна, Советом ветеранов – председатель Алексеева Тамара Петровна, МОУ «Романовское СОШ» – директор Резник Инна Ивановна, МДОУ «Детский сад комбинированного вида №12» – заведующая Лебедева Наталья Михайловна и Молодежным советом – Сидоров Илья Алексеевич.

В совместной работе особое внимание ежегодно уделяется малоподвижным группам населения, ветеранам, многодетным и малоимущим семьям, сиротам и лицам, оставшимся без попечения родителей.

Администрация совместно с Советом ветеранов и Молодежным советом принимает активное участие в оказании помощи нуждающимся, в поздравлении ветеранов, инвалидов и членов семьи СВО с памятливыми датами и днями рождения.

В 2022 году в Совете ветеранов состояло 42 ветерана Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., из них:

- участники ВОВ – 2 человека, хочу назвать их поименно:
это Белова Тамара Сергеевна и Лукьяненко Анна Александровна;
- жители блокадного Ленинграда – 22 человека;
- несовершеннолетние узники концлагерей – 9 человек;
- труженики тыла – 9 человек.

В течении года ветераны нашего поселения принимали активное участие во всех общественных и праздничных мероприятиях поселения, а также участвовали в составе делегации в районных мероприятиях.

Самые значимые из них:

- торжественные митинги и возложение венков и цветов посвященного годовщине со дня прорыва блокады Ленинграда и полного снятия блокады Ленинграда;
- «День добра и уважения», посвященном Международному Дню пожилых людей и Дню инвалида;
- торжественных мероприятиях в рамках празднования 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне;
- митинге «Вахта памяти» на старом участке Дороге Жизни;
- празднование Дня поселка;
- в смотре-конкурсе «Ветеранское подворье»;
- открытии после реконструкции воинского захоронения в мест. Углово;
- открытии ледовой трассы Дорога Жизни.

Совет депутатов и администрация уделяют большое внимание *развитию молодежной политике, социально-культурной и спортивной жизни жителей поселения.*

Молодежная политика

Молодежная политика муниципального образования направлена на решение актуальных проблем среди молодежи и осуществляется за счет объединения усилий всех заинтересованных структур поселения, работающих с детьми и молодежью.

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. В течение года проводились различные

мероприятия, направленные на привлечение молодежи к здоровому образу жизни и отказу от вредных привычек.

Ежегодно на территории Романовского сельского поселения создается и работает молодежный трудовой отряд.

В трудовые бригады трудоустраиваются подростки и молодежь в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе и ребята из «Группы риска» и социальных семей. Ребята помогли сделать наш поселок чище.

Чуть больше 2-х лет назад при администрации Романовского сельского поселения создан Молодежный Совет, председателем которого является Сидоров Илья.

Это молодежный орган, который представляет интересы молодежи Романовского сельского поселения в администрации поселения и проводит множество различных мероприятий.

За это время Молодежный Совет зарекомендовал себя среди жителей поселения. Члены Совета помогали в организации и проведении экологических акций на территории поселка, выступили инициаторами по установке нового катка, члены Совета по просьбе послушников храма помогали им по хозяйству: пропалывали сорняки, ухаживали за картофелем, который по созревании был передан нуждающимся в поселении, помогали приюту бездомных животных и многое другое.

Подводя итог 2022 года, Молодежный Совет при администрации Романовского сельского поселения реализовал поставленные задачи, проводил мероприятия, активно участвовал в жизни поселения, за что и был отмечен Дипломом Комитета по молодежной политике Ленинградской области в номинации «Лучший местный молодежный Совет года».

Культурная жизнь поселения

Учреждением, организующим досуг населения и обеспечивающим услугами в области культуры и спорта на территории муниципального образования «Романовское сельское поселение», является муниципальное бюджетное учреждение Дом культуры «Свеча».

Основным направлением работы муниципального бюджетного учреждения Дом Культуры «Свеча» п. Романовка, является оказание услуг и выполнение работ связанных с организацией и проведением культурно – досуговых, социальных, спортивных и иных массовых мероприятий, народных гуляний и праздников, развлекательных, познавательных, информационных и спортивно- развлекательных программ, социальных и патриотических акций для всех категорий населения. А также организация клубных формирований разной направленности по жанрам творчества и интересам.

В 2022 г. МБУ ДК «Свеча» осуществлял свою деятельность, как на основании государственного задания сформированного на период 2022 -2024 гг., так и на основании утвержденных администрацией МО «Романовское сельское поселение» муниципальных программ: «Развитие культуры в муниципальном образовании «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на 2022-202 год»; «Развитие молодежной политики на

территории муниципального образования «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2023 год»; «Развитие физической культуры и спорта среди жителей муниципального образования «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2023 год».

За 2022 год МБУ ДК «Свеча» проведено 168 культурно – досуговых, патриотических и спортивно-оздоровительных мероприятий (тематические концерты, спектакли, патриотические и молодежные акции, выставки, игровые, развлекательные, познавательные, информационные и конкурсные программы, мастер-классы и открытые уроки в КФ, соревнования по футболу, спартакиады для детей, соревнования по восточным единоборствам и др.) как в офлайн, так и в онлайн режиме, с общим количеством потребителей услуг – 13 674 чел.

Такие как:

- «Рождественские забавы» - театрализованный праздник для детей и родителей,
- «На дороге Жизни» - патриотическое мероприятие с театрализованным концертом, посвященные Дню полного снятия Блокады Ленинграда.
- Концертные программы приуроченные ко Дню защитника Отечества и Международному женскому Дню,
- массовое народное гуляние «Широкая Масленица», «Сияй в веках Великая победа!»

Цикл патриотических мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы в ВОВ, Отчетный гала-концерт творческих коллективов ДК «Планета Фантазий», Фестиваль театрального искусства «Театральная маска», массовое спортивно-культурное мероприятие «Россия вперед!», патриотическое мероприятие «Дороги Памяти», посвященное Дню Памяти и Скорби, физкультурно-оздоровительное мероприятие «День физкультурника».

Массовые культурно-досуговые и спортивные мероприятия посвященные Дню поселка.

Открытие центральной площади поселка и воинского захоронения в местечке Углово после работ по благоустройству.

Цикл мероприятий приуроченных к календарным праздникам, таким как День пожилого человека, День Матери, День Инвалида, день Флага России, День конституции и т.д.

Ежемесячно проводились игровые, развлекательные, познавательные программы для детей и подростков в соответствии с планами «Профилактические мероприятия по линии противодействию идеологии терроризму», «Межконфессиональные отношения», «Профилактика наркотической и алкогольной зависимостей». Совместно с Молодежным советом п. Романовка были проведены акции (раздача буклетов антинаркотической направленности), а так же кинопоказы для населения поселка.

Продолжают свою деятельность 31 Клубных формирования и 2 Любительских объединения с потребителями услуг в количестве 601 человек на отчетный период.

Продолжается проведение мероприятий в онлайн режиме, в официальной группе социальной сети ВК, публикуется развлекательный, познавательный контент, а так же контент в соответствии с планами противодействия идеологии терроризму, профилактике наркотической и алкогольной зависимости, обеспечение безопасности жизнедеятельности, межконфессиональным отношениям и т.п.

Проводится информирование населения, проходят социальные опросы и онлайн-конкурсы.

В июне и июле 2022 г., для участников молодежного трудового отряда п. Романовка, в режиме офлайн, проводились игровые, познавательные, развлекательные, спортивные программы.

Спорт

В 2022 года на территории нашего поселения было проведено более 100 физкультурно - спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 2 тысяч человек.

Для проведения мероприятий использовались открытые спортивные площадки и крытые спортивные сооружения:

Поселковый стадион, на территории которого находятся два стандартных футбольных поля, с искусственным и натуральным покрытием, был задействован для проведения соревнования по футболу и спортивно-массовых мероприятий, приуроченных к знаменательным и памятным датам.

На футбольных полях стадиона по традиции были проведены: ежегодный турнир по футболу памяти Тихомирова Дмитрия Евгеньевича майора внутренней службы, трагически погибшего при выполнении служебного долга 24.02.2013 г., фестиваль «Футбола» детских команд Всеволожского района, международные товарищеский встречи с Африканскими футболистами из республик Камерун и Нигерии, приурочены к празднованию Дня России и дню флага Российской Федерации, турнир «Памяти друзей» среди команд ветеранов, спортивный праздник, посвященный Всероссийскому дню физкультурника.

В парке пос. Романовка прошла молодёжная спартакиады и спортивный праздник, посвященный «Кроссу Нации».

На открытом катке ДК «Свеча» было организовано массовое катания, хоккейные тренировочные занятия, проведена детская развлекательная программа «Рождественские забавы».

Открытая лыжная трасс на стадионе пос. Романовка использовалась для свободного катания и тренировочных занятий наших спортсменов-ориентировщиков.

Озеро Зеркальное, пос. Углово по многолетней традиции является местом проведения Дня Нептуна, посвященного дню Военно-Морского флота Российской Федерации.

Любителей зимней рыбалке в очередной раз определяли лучших в соревнованиях «Открытый кубок» по ловле рыбы со льда на озере Волоярви.

Спортивный зал МБУ ДК «Свеча» использовался для проведения тренировочных занятия по боевому самбо боксу, кун-фу, тхэквондо, фитнесу.

В спортивном зале МОУ «Романовская СОШ осуществлялись тренировки по ориентированию, спортивному туризму и футболу, были проведены соревнования по мини-футболу, посвященные годовщине снятия блокады Ленинграда и дню Защитника Отечества.

Спортивный зал воинской части 53167-У пос. Углово был задействован для проведения соревнований по волейболу среди команд поселения, с участием моряков срочной службы.

Романовские спортсмены с честью выступают на районных, региональных и всероссийских соревнованиях, под руководством квалифицированных тренеров. Это:

- Лойпо Дмитрий Александрович - Боевое самбо;
- Агафонов Илья Юрьевич - Кун-фу;
- Вдовин Илья Леонидович - Тхэквондо;
- Абремская Светлана Николаевна - Ритмическая гимнастика;
- Кирьянов Юрий Александрович - Ритмическая гимнастика;
- Жидков Михаил Юрьевич – судомодельный спорт;
- Буров Анатолий Юрьевич - Футбол;

Пожелаем нашим тренерам и их воспитанникам дальнейших успехов!!!

Информационное обеспечение

В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления, в соответствии с требованиями законодательства, все нормативно- правовые акты муниципального образования «Романовское сельское поселение» размещаются на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет, который функционирует с 2008 года и публикуются в газете «Романовский вестник».

Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет информировать население о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении.

Газета «Романовский вестник» выходит один раз в месяц. При необходимости выпускаются дополнительные экземпляры газеты.

За отчетный период было вышло 13 выпусков газет, все газеты были доставлены до жителей нашего поселения силами старших домов, подъездов.

Задачи на 2023 год:

1. В рамках реализации мероприятий муниципальных программ формирования комфортной городской среды в 2023 году муниципального образования запланировано благоустройство общественной территории. Ленинградская область, Всеволожский район, пос. Романовка, сквер от Дороги Жизни до МКД № 16, 18.
- 20 000 000,00 руб.

2.Выполнение работ по устройству линии наружного освещения по ул. Центральная в поселке Романовка, Всеволожского муниципального района Ленинградской области; (18 светильников)

Выполнение работ по устройству линии наружного освещения по ул. Садовая в поселке Романовка, Всеволожского муниципального района Ленинградской области. (13 светильников)
– 1 581 975,66 руб.

3. Выполнение работ по ремонту спортивной площадки в п. Углово МО «Романовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области (в части освещение, покраска ограждения и газонная трава (искусственная трава)).
– 2 413 612,27 руб.

4. Проведение капитального ремонта стадиона поселка Романовка Всеволожского района Ленинградской области. (Трибуны. Ограждения.)
- 5 532 700,00 руб.
5. Приобретение и установка автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов (АИТП) с погодным и часовым регулированием в жилищном фонде МКД №№ 18(2), пос. Романовка
- МКД № 18 (2) - 6 772 684,00 руб.
6. Проведение мероприятий по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в рамках государственной программы Ленинградской области "Охрана окружающей среды Ленинградской области:
- 4 места накопления твердых коммунальных отходов на сумму 3 800 000,00 руб., согласно адресному перечню:
- пос. Романовка, ул. Луговая, напротив дома 41;
- пос. Романовка ул. Школьная между д.7 и 9;
- пос. Романовка, ул. Школьная д. № 40;
- пос. Романовка, ул. Новая.
7. Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области. В рамках государственной программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» ведутся работы на объекте:
«Строительство 2-ой нитки водовода от ВОС г. Всеволожска до ВНС пос. Романовка. Реконструкция ВНС пос. Романовка Всеволожского муниципального района Ленинградской области».
Строительная готовность объекта составляет 95%. Не выполнены работы по монтажу автоматической охранной пожарной сигнализации и системы оповещения. Предусмотренное проектно-сметной документацией (ПСД) оборудование пожарной сигнализации и системы оповещения устарело и не соответствует современным требованиям. Замена оборудования будет производиться путем подбора современных аналогов в рамках авторского надзора.
Остаток нереализованных денежных средств от выделенной субсидии составляет - 897 528, 03 руб.
8. Подготовлен пакет документов по проектированию участка автомобильной дороги общего пользования местного значения от Дороги Жизни – д. Углово – местечко Углово» Всеволожского муниципального района Ленинградской области
- 3 100 000,00 руб.
9. После 5 лет переписок, совещаний в 2023 году по вопросам устройства наружного освещения и тротуаров вдоль автомобильной дороги общего пользования регионального значения «Санкт-Петербург»-Морье», а также на автомобильной дороге общего пользования регионального значения «Подъезд к дер.Углово ГКУ «Ленавтодор» заключило Государственный контракт 0261 на выполнение работ по объекту: «Капитальный ремонт (устройство элементов обустройства) автомобильных дорог общего пользования регионального значения «Санкт-Петербург – Морье» во Всеволожском районе и «Подъезд к г.Шлиссельбург» в Кировском районе Ленинградской области на участках прохождения в населенных пунктах» 1 этап:

Ленинградская область, Всеволожский район, а/д «Санкт-Петербург – Морье» жилой массив Углово» (далее – Контракт).

В рамках контракта предусмотрено устройство тротуаров, пешеходного ограждения, наружного освещения, устройство остановок общественного транспорта, устройство накопительной полосы для левого поворота, благоустройство прилегающей территории на участке км 16+500+км 18+00 автомобильной дороги «Санкт-Петербург – Морье».

Срок окончания по Контракту 29.02.2024 года.

10. Капитальный ремонт кровли и фасада Дома культуры «Свеча» п. Романовка.

11. Оказание содействия администрации Всеволожского муниципального района в реализации следующих проектов:

1. Окончание строительства детского сада п. Романовка. В настоящее время проект проходит гос.экспертизу;

2. ФОК п.Романовка. В настоящее время проект разработан и проходит государственную экспертизу;

3. Реконструкция дошкольного учреждения п.Углово. В настоящее время районом выделены свидетельства на ремонтные работы, благоустройство и приобретение оборудования. Работы начнутся во Пквартале 2023 года.

Хочу выразить благодарность Правительству Ленинградской области, Главе администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Низовскому А.А., депутатам муниципального образования, администрации, всем тем, кто имеет активную жизненную позицию, кто своим участием, неравнодушием помогает создавать более комфортную жизнь в нашем поселении.

Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всем, простого человеческого счастья.

Благодарю Вас за внимание.